

Kedves Elvtársak,

engedjék meg, hogy a Bolgár Népköztársaság Belügyminisztériuma vezetőségének nevében a le szívélyesebben üdvözöljem a baráti hirszerző szervek jelenlévő vezetőit és tagjait. Köszönjük, hogy elfogadták javaslatunkat, hogy ez a találkozó nálunk jöjjön létre, amit a hazánk és Kommunista Pártunk iránti bizalomként értékelünk. Biztosítani kívánom Önöket, mindent elkövetünk annak érdekében, hogy az értekezlet munkája hasznosan és eredményesen járuljon, amely egész szocialista közösségünk érdeke.

Elvtársak,

a szocialista országok, a Varsói Egyezmény tagjai, élünk a nagy Szovjetunióval, a Szovjetunió Kommunista Pártjának XXIV. Kongresszusa, valamint a többi testvérpárt kongresszusa által kijelölt békés programjuk teljesítése közben széles fronton aktív külpolitikát folytatnak a nemzetközi helyzet enyhítése, a béke és biztonság megerősítése érdekében Európában és az egész világon.

A Bolgár Kommunista Párt X. Kongresszusa aláhuzta, hogy Pártunkat a külpolitikában és nemzetközi kapcsolatainkban a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus alapelvei, a kommunista és munkáspártok 1969-évi moszkvai értekezletének értékelései és következtetései, a bolgár és a szocialista közösség népeinek, az egész világ forradalmi fo-

A Bolgár Népköztársaságot a szocialista országokhoz fűződő viszonyában a szocialista internacionalizmus magas elvei vezetik. Külpolitikánk megrendíthetetlen alapja a Szovjetunióval való barátság és együttműködés. "Az élet bebizonyította - jelentette ki Todor Zsivkov elvtárs a Bolgár Kommunista Párt X. Kongresszusán a Központi Bizottság beszámoló jelentésében - ha egységesek és összeforrottak vagyunk, ha barátságunkat és együttműködésünket állandóan erősítjük, ha következetesen és hajlíthatatlanul tartjuk magunkat a szocialista internacionalizmus elveihez, akkor minden nehézséget le fogunk tudni gyűrni!"

A Bolgár Népköztársaság külpolitikájának középpontjában a béke és az európai biztonság kérdései állnak. Európa békéje és biztonsága megerősítésében lényeges szerepet játszanak a balkáni államok egymás közötti viszonyai is. A Bolgár Népköztársaság a Balkán békéjének, az együttműködésnek és a szocializmusnak aktív tényezője a Balkánon. A szocialista közösség egyeztetett külpolitikája szellemében a Bolgár Kommunista Párt X. Kongresszusa határozatainak végrehajtása érdekében a Központi Bizottság intézkedéseket tett hazánk és a balkáni országok politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainak további kiszélesítése és elmélyítése érdekében.

A Bolgár Népköztársaság békés külpolitikájának aktivizálását a Balkánon egész sor körülmény igazolta. Ez egyrészt abból a szükségszerűségből fakad, hogy kihasználjunk minden új lehetőséget, amely a Szovjetunióval és a Var-

sói Egyezmény tagállamai széleskörű és aktív békepolitikája nyomán fakad Európában és a Balkánon körzetünk politikai klímájának további javítása érdekében. Másrészt szükséges, hogy szembeszálljunk az USA és a NATO fokozódó aktivitásával a Balkánon és a Földközi tenger térségében, valamint Kína azon törekvésével, hogy kiszélesítse befolyását a körzetben, s amennyiben ez sikerül neki, szovjetellenes és bolgárellenes alapon államok csoportját hozza létre. Az USA differenciált politikája a balkáni szocialista országokkal szemben, valamint a maoistáknak a Balkánon folytatott szakadár tevékenysége az egész szocialista közösség érdekeit érintik.

A balkáni országoknak a különböző politikai csoportokhoz való tartozása, a politikai rendszerükben fennálló különbségek, ugyanakkor a fejlődésükben mutatkozó különböző tendenciák is jelentősen csökkentik annak lehetőségét, hogy sokoldalú együttműködést kezdeményezzünk, illetve ezt célszerűtlenné teszik.

A Bolgár Népköztársaság külpolitikáját a Balkánon mindenekelőtt a kétoldali kapcsolatok kiszélesítésére és elmélyítésére való törekvés jellemzi, különösen a szocialista országok irányában. A Román Szocialista Köztársasággal való kapcsolataink úgy fejlődnek, mint két szocialista országéi, amelyek a Varsói Egyezmény és a KÉBT tagjai, míg a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársasággal mint két szocialista ország kapcsolatai. Törekvéseket teszünk annak érdekében, hogy normalizáljuk kapcsolatainkat az Albán Népköztársasággal, hogy kivonjuk Kína befolyása alól és visszavesszük a szocialista országok közösségébe. A Bolgár Népköztársaság jószomszédi kapcsolatokat tart fenn a balkáni kapitalista or-

szágokkal, miközben figyelembe veszi ezen országok haladó mozgalmainak érdekeit, a szocialista internacionalizmusból fakadó kötelezettségeit.

A Bolgár Népköztársaság; következetes marxista -leninista külpolitikája a Balkán térségben összhangban van a Szovjetunió külpolitikájával, illetőleg ennek alkalmazása a Balkánon. Ez a politika óppony megfelel nemzeti érdekeinknek, mint az egész szocialista közösség érdekeinek. A politikának a következetes vitele a Bolgár Népköztársaság reális hozzájárulása Európa és az egész világ országai békéjének, biztonságának és együttműködésének megerősítéséért folyó harchoz.

Az utóbbi években a Varsói Szerződés országainak külpolitikáját a legmagasabb szinten koordinálják. A külpolitikai kezdeményezések sikeres megvalósítása elkerülhetetlenül a balkáni szocialista országok egységének és együttműködésének megerősödéséhez vezet, ami végülis lehetőséget teremt arra, hogy meggyűssük a legfőbbellenség, és a naosztáknak azon terveit és törekvését, hogy erodálják a szocialista közösséget, hogy meggyűssük egyes országoknak a szocialista közösségtől való elszakítását. Másrészt ez a politika hozzá fog járulni a balkáni kapitalista országok haladó erői pozícióinak megerősödéséhez, amelyek a jószomszédi külpolitikáért, a Balkánnak a béke, demokrácia és a szocializmus életképesévé változtatásáért harcolnak. A szocialista közösség balkáni politikájának sikerei hatást fognak gyakorolni a közeljövő eseményeire és Ciprus helyzetére is.

ltársak,

e sikerekhez jelentősen hozzájárulhatnak a baráti

testvéri országok hirszerző szervei is. A hozzájárulás jelentős lehet akkor, ha a balkáni problémákkal kapcsolatos együttműködésünket elmélyítjük és kiszélesítjük, ha erősítjük erőfeszítéseinket és céltudatosan tevékenykedünk a meghatározott irányban. Az az együttműködés országaink egyeztetett külpolitikájából következik és indokolja az az aktivitás, amelyet az utóbbi években az Amerikai Egyesült Államok és néhány NATO ország, valamint a maoisták a Balkánon kifejtének. Ilyen együttműködést lenne szükséges szembesíteni az USA és a maoisták terveinek, céljainak és gyakorlati tevékenységének a világ más részein is, de különösen Európában, mindenütt, ahol a szocialista országoknak külön-külön, s mint egységnek is meghatározott érdekeik vannak, mint a Varsói Egyezmény tagjainak.

Hártunk békepolitikájának a Balkánon történő végrehajtásában a Belügyminisztérium hirszerző csoportfőnöksége aktívan résztvesz, amellyel internacionalista kötelességének, a baráti hirszerzőszervek iránti kötelezettségének tesz eleget.

Engedjék meg elvtársak, hogy a Minisztérium és a magam nevében köszönetet mondjak a Szovjetunió, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság hirszerző csoportfőnökségeinek, s az Önök személyében a megfelelő Bizottságoknak és Minisztériumoknak azért a baráti és önzetlen segítségért, amelyet Önök a Bolgár Népköztársaság Belügyi Minisztériumának nyújtanak, azokért az erőfeszítéseikért, amelyeket a kétoldalu és sokoldalu együttműködés kiszélesítése és elmélyítése érdekében kifejtének.

A testvéri hirszerző szervek kétoldalu együttmű-

ködése évről évre szélesedik és mélyül. Az 1970-ben Budapes-
ten lefolytatott tanácskozás, s ennek eredményei azt mutat-
ják, hogy a többoldalu együttműködés is szélesedik és erősö-
dik. Mi mélyszógesen meg vagyunk győződve arról, hogy jelen
értelmezletünk újabb lökést ad mind a kétoldalu, mind a sokol-
dalu együttműködésünknek. Nincs bennünk kétség afelől, hogy
testvéri és alkotó szellemben meghatározzuk, majd alkotó mó-
don végrehajtjuk azokat az intézkedéseket, amelyekkel előse-
gitjük pártjaink központi bizottságai határozatainak végre -
hajtását, testvéri országaink politikájának sikeres megvaló-
sítását a Balkán térségében.

Kedves Elvtársak,

engedjék meg végül, hogy hasznos és eredményes mun-
kát és kellemes tartózkodást kívánjak Önöknek a mi országunk-
ban.

Köszönöm a figyelmüket.